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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO, DA QUARTA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PATO BRAGADO, 
ESTADO DO PARANÁ. 
 
PRESIDENTE: Jonatan Fernandes 
1ª SECRETÁRIA: Simoni Stein Tornquist 
 
VEREADORES PRESENTES: Adilson Manhabosco, Ademir Marcelo Kochenborger, Cleonice 
Schirmer Strenske, Dante Conrado Mundt, Egídio Mattjes Rodrigues, Jonatan Fernandes, 
Mauricio Lunkes, Simoni Stein Tornquist e Mauro André Weigmer.  
 

Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, nas dependências da 

sala de Sessões da Câmara Municipal de Pato Bragado, Estado do Paraná, Avenida Willy 

Barth nº 2889, às 18h00min, foi realizada a 7ª (Sétima) Sessão Ordinária da Quarta Sessão 

Legislativa da Oitava Legislatura; Os trabalhos foram abertos pelo Senhor Presidente, 

Vereador Jonatan Fernandes, Invocando a Proteção de Deus declarou abertos os 

trabalhos da Sessão; Após submeteu em discussão e votação a ata da sessão anterior, 

ninguém se manifestando declarou aprovada por unanimidade de votos; A sessão  

contou com a presença de todos os Vereadores. Por determinação do Presidente a 1ª 

(primeira) Secretaria Vereadora Simoni Stein Tornquist e o 2º (Segundo) Secretário, 

Vereador Egídio Mattjes Rodrigues, passaram a fazerem a leitura da seguintes matérias 

do PEQUENO EXPEDIENTE: Edital de Convocação nº 009/2024; Indicação nº 008, de autoria 

do Vereador Jonatan Fernandes que Sugere auxílio financeiro mensal, para pessoas com 

transtorno do espectro autista (TEA), bem como para pessoas com transtorno 

neurológicas, e criação de um programa de conscientização ao Autismo no Município; e, 

Ofício nº 061, de autoria do Executivo Municipal, respondendo a Indicação 005, de 

autoria do Vereador Egídio Rodrigues. GRANDE EXPEDIENTE: Pastor Luiz Gustavo Fries, 

que saudou o presidente da casa, os demais vereadores, funcionários do Legislativo, 

comunidade presente e aos demais que acompanham a sessão através das redes sociais. 

O Pastor iniciou falando a respeito da perda de seu pai, que aconteceu aproximadamente 

a mais de um mês e que a esposa dele havia entrado em contato com o Pastor para saber 

o que colocariam na lapide e que na verdade é a última despedida, onde é colocado 
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alguma frase que lembre do seu legado de como as pessoas vão lembrar de nos quando 

não estivermos mais neste plano de vida, prosseguiu dizendo como é bom a gente poder 

deixar algo e ser lembrado com carinho, e mencionou uma passagem na bíblia que conta 

a história de Jeorão que foi Rei do povo de Israel, seu reinado começou aos 32 anos e 

durou cerca de 8 anos, lamentavelmente foi um péssimo Rei, levando o povo a uma 

situação muito difícil, e quando ele falece é sepultado na cidade de Davi mas não nos 

túmulos dos Reis e ninguém mais se lembra dele. O Pastor finalizou fazendo uma reflexão 

como as pessoas vão lembrar de nós quando deixarmos nossa cidade ou até mesmo essa 

vida, qual o Legado que vamos deixar, Jeorão era um líder político e quando morreu 

ninguém mais se lembrou dele, não deixou saudades pelos seus atos praticados em vida.  

O segundo inscrito a utilizar o espaço da tribuna foi o Presidente da casa Jonatan 

Fernandes, que saudou os demais vereadores, funcionários do Legislativo, comunidade 

presente e aos demais que acompanham a sessão através das redes sociais. O Nobre Edil 

iniciou falando a respeito do dia Mundial de Conscientização do Autismo (TEA) que é um 

transtorno do espectro autista um distúrbio do neurodesenvolvimento caracterizado por 

desenvolvimento atípico, manifestações comportamentais, déficits na comunicação e na 

interação social, padrões de comportamentos repetitivos e estereotipados, podendo 

apresentar um repertório restrito de interesses e atividades. O Vereador prosseguiu 

relatando que em Pato Bragado existe um grupo de mães de crianças que tem algum 

diagnostico de Autismo e hoje se encontram nesta casa de Leis a Leila que é uma mãe e 

a coordenadora e psicóloga Monitiele, que vem realizando um trabalho muito bonito em 

nosso município auxiliando as mães de crianças portadoras de Autismo, e desde 2021 

vem se falado bastante deste assunto, muitas indicações e muitos programas já foram 

debatidos nesta Casa de Leis buscando auxiliar e dar melhores condições a estas pessoas. 

O mês de Abril é o período de Conscientização do Autismo (TEA), e nesta semana o 

Município estará desenvolvendo várias atividades, inclusiva na Rede Estadual e Municipal 

de ensino, o vereador agradeceu a secretária de educação Cristiane Bonatto pelo auxílio 

nas atividades, no dia 05 de Abril as 19 horas será realizado uma mesa redonda no Centro 

Cultural onde será realizado uma palestra com o professor e doutor Douglas Roberto 
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Borrelo, inclusive todos os Nobres Edis estão convidados a participar das atividades, já no 

dia 06 de Abril a partir das 14:30 horas na rua coberta serão disponibilizados inúmeros 

brinquedos para as crianças, será a oportunidade para os pais levarem suas crianças e 

demonstrar para seus filhos que as crianças com o crachá tem a preferência por serem 

portadores do TEA. O Vereador finalizou destacando que apresentou uma indicação na 

noite de hoje solicitando estudos do setor competente da municipalidade, sugerindo 

auxílio financeiro mensal, para Pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA), bem 

como para as Pessoas com transtornos Neurológicos, e que se crie um Programa de 

conscientização ao Autismo no Município. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 003/2024, de 

autoria do Executivo Municipal que Dispõe sobre a revisão geral anual da remuneração 

dos servidores públicos municipais do Poder Executivo do Município de Pato Bragado, 

relativo ao exercício financeiro de 2024 e do auxílio-alimentação dá outras providencias, 

com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, após discussão foi aprovado por 

unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; Projeto de Lei nº 001/2024-CM, da 

Mesa Diretiva que Dispõe sobre a revisão dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e dos 

Secretários Municipais, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, sem 

discussão foi aprovado  por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; Projeto de 

Lei nº 002/2024-CM, da Mesa Diretiva que Dispõe sobre revisão anual dos subsídios dos 

Vereadores e da remuneração dos Servidores do Poder Legislativo e dá outras 

providencias, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes, sem discussão foi 

aprovado  por unanimidade de votos neste Legislativo Municipal; e, Indicação nº 008, de 

autoria do Vereador Jonatan Fernandes que Sugere auxílio financeiro mensal, para 

pessoas com transtorno do espectro autista (TEA), bem como para pessoas com 

transtorno neurológicas, e criação de um programa de conscientização ao Autismo no 

Município, após discussão foi aprovada por unanimidade de votos neste Legislativo 

Municipal. EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  Utilizou-se das explicações os Vereadores: Cleonice 

Schirmer Strenske, Mauro André Weigmer e Dante Conrado Mundt. Nada mais havendo 

a constar, foi lavrada a presente ata, que após lida, vai assinada pelo Senhor Presidente 
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e Primeira Secretária, Pato Bragado, ao primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte 

quatro.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 

 

Simoni Stein Tornquist                                                                               Jonatan Fernandes 
         1ª Secretaria                                                                                Presidente 
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